

Здесь знают цену слову “жизнь”

Не умаляя значимости других подразделений городской центральной больницы, отделение реанимации и интенсивной терапии все же стоит выделить особо. Прежде всего, потому, что медицинская помощь здесь оказывается пациентам, находящимся в крайне тяжелом состоянии, перенесшим хирургическое вмешательство.

Ежегодно через надежные и заботливые руки медперсонала реанимационного отделения проходит до 500 человек. Кто-то поступил экстренно, кого-то готовили к плановой операции. В любой ситуации обеспечивается квалифицированная помощь специалистов нужного профиля. Анестезиологи подключаются к подготовке больного к операции, оценивают, как пациент перенесет ее. А во время хирургического вмешательства чутко отслеживают его пульс, дыхание, сердечную деятельность, давая возможность хирургу действовать во благо человеку. А дальше приступают к своим обязанностям врачи и медсестры реанимации, под чьим пристальным оком пациент находится после операции. Так же, как и те, кому понадобилась экстренная помощь реаниматологов.

Круглые сутки, не прерываясь ни на минуту, да что там, ни на секунду, в особенном ритме действует это отделение. Там, где призрачнее всего граница между жизнью и смертью человека, более всего в почете профессионализм и безграничная преданность своему делу. Именно за эти качества ценит свой коллектив заведующий отделением Евгений Дубаневич. Показательно, что при тяжелых моральных и физических нагрузках, медперсонал отличается постоянством состава. Надежными помощниками на операциях выступают медсестры-анестезисты, костяк бригады которых составляют специалисты с большим стажем. Среди них Александра Сафонова, Людмила Но-

вак, Елена Михайлова, Флюра Асылгареева. «В операционной понимаем друг друга с полуслова», – этой характеристикой ставя особый «знак качества» работе медсестер, говорит зав. отделением.

Не уступают в профессионализме



и сестры реанимации. Здесь тоже редко теряют свои кадры, даже несмотря на ночные и бессонные дежурства, ежедневные наблюдения за страданиями людей. Забота и квалифицированная помощь ветерана медицины Розы Аскаровой, Галины Семеновой, Эльзы Яковлевой и других возвращают пациентов к жизни. Как не выгореть эмоционально, работая здесь? «Люди со знанием дела относятся к профессии. Они понимают, что можно гореть на работе, но не сгорать», – говорит старшая медицинская сестра Тамара Александрова. Добросовестно трудится

она в этом качестве с момента открытия реанимационного отделения в 1987 году, а до этого 15 лет отработала медсестрой-анестезистом. Свой вклад в слаженную и четкую работу вносит младший медицинский персонал. «Отзывчивые, трудолюбивые, активные», – отзываются о санитарках Т. Александрова.

И все же врачи – «первые скрипки» отделения реанимации и интенсивной терапии. От их четких действий, опыта и знаний зависят жизнь и здоровье людей. Для молодых и перспективных врачей реаниматологов-анестезиологов Махсата

Панова, Азамата Шаланова, Марата Шамшаева нынешний их наставник Евгений Евгеньевич Дубаневич является замечательным примером высокого мастерства и преданности профессии. «Он практик, каких поискать», – отзываются о нем коллеги. К нему идут на консультацию, под его дежурства и дни отпуска подстраивают, бывает, проведение плановых операций. Он чаще всего рядом, когда на операционном столе находятся дети. Доктор давно и бесповоротно научился брать ответственность за жизнь людей на себя.

В разговоре из его уст звучат лест-

ные отзывы в адрес врача-анестезиолога Шамаша Байкала, работающего по соседству в роддоме. И тут же вспоминает коллег, которые прошли в отделении школу мастерства и теперь трудятся далеко за пределами Шахтинска. Ирина Гельд – заведующая реанимационным отделением в Санкт-Петербурге, Сергей Молотков спасает людей в России, Алла Блех подтвердила свои знания в Германии и работает анестезиологом. Уж ей-то не знать, какая аппаратура в западных клиниках находится в помощниках у врачей! Нашим о такой пока приходится только мечтать. Несмотря на современные аппараты искусственной вентиляции легких и наркозные, которые есть в отделении и операционных, полагаться больше приходится на собственные опыт и знания. Которые, порой, лучше «умного» прибора помогают в работе...

Тысячи спасенных жизней за отделением реанимации. Но состояние его пациентов таково, что запомнить лица врачей, заботливые руки медсестер, сердечную помощь санитарок они не в силах. В итоге, главные слова благодарности достаются потом персоналу других отделений. В таком случае, в преддверии профессионального праздника со страниц газеты поблагодарим всех медработников отделения реанимации и интенсивной терапии от имени тех, кто обязан им своим здоровьем и каждым прожитым днем.

На фото: состояние пациента после операции оценивают Е. Дубаневич и Т. Александрова.

*Полосу подготовила
О. Анкалёва*